

№ 4278
Ср. 1
Ср. 20

ПЛѢВЕНСКИ ГЛАСЪ

(Вившъ в. „Недѣля“).

ОБРАЗЦЕ
Г. ДИМИ
ВИБЛИОТЕКА

СЕДМИЧЕНЪ ПОЛИТИКО-ЛИТЕРАТУРЕНЪ ВѢСТНИКЪ

В. „Плѣвенси Гласъ“, ще издава всѣка Сѣбота. Абонаментъ за година 6 лева, за половина 4 лева, а три мѣсеци 2 лева. За въ странство 10 лева. За правителствени и частни обявления, на всѣка дума по 3 ст. Ако повече отъ три пѣти — по споразумѣние. На първа страница на дума по 10 ст. Редакцията и администрацията ще се помещаватъ въ писалището на адвоката г. Пв. Пв. Дюковъ. Всичко, което се отнася до вѣстника, като: пари, шема, дописки, книги, вѣстници и пр., се испраща до администрацията на вѣстника въ г. Плѣвень. Единъ брой 15 ст.

ОТЪ РЕДАКЦИЯТА

По причина многото работа, съ която бѣ утрупана печатницата, въ която се печаташе вѣстникътъ ни, по случай новата година, вѣстникътъ не можа да излиза на опредѣленото врѣме. Сега като се по освободи, съобщаваме на читателитѣ си, че за въ бѣдѣще ще излиза редовно въ сѣщия форматъ и день. Едно което ще видятъ читателитѣ ни, то е гдѣто за текущата година, вмѣсто „Недѣля“ вѣстникътъ ни, бѣзъ да преиначава нищо въ программата си, ще носи името „Плѣв. Гласъ.“ Това го правиме, за да изпълнимъ обѣщаното си, дадено въ единъ отъ миналитѣ си броеве. За да си уравниимъ смѣткитѣ за въ бѣдѣще както и за миналата година, ние ще пращаме вѣстникъ „Плѣв. Гласъ“ на всичкитѣ абонати, които сѣ получавали „Недѣля“ прѣзъ 1895 г.

Редакцията моли всички редакций, до които е испращала вѣстникътъ и е получавала въ замѣна, да продължаватъ и за въ бѣдѣще, и испращатъ сѣщо въ замѣна вѣстникитѣ, които се издаватъ отъ респективнитѣ редакций.

Редакцията не може да не искаже своето съжаление за гдѣто по голѣмата частъ отъ читателитѣ ни, вѣнъ отъ окръга, не сѣ платили до днесъ ни стотинка. При всичкитѣ голѣми жертви, които полагаме за редовното му издаване, ние сме земали мѣрки за редовното му издаване прѣзъ цѣлата година. Молимъ прочее, неплатившитѣ да побързятъ и си внесатъ абонамента.

Цѣната на „Плѣв. Гласъ“ остава сѣщата, каквато и на „Недѣля.“

(2-ий ФЕВРУАРИЙ)

Най-послѣ сѣдбоносний день, въ когото ще се осъществятъ възжеланитѣ мечти на Българскій народъ приближава. Той е днешъ 2-ий Февруарий. Въ този день Българскій народъ се приканва да отпразнува едно събитие, което има голѣмо сѣдбоносно значение за него; въ този день Н. Ц. Височество Любимий ни Господаръ принася за доброто на България, на която е посѣтилъ живота си, най-голѣмата жертва, която е можелъ да направи; въ този день Българскій народъ, чрѣзъ своитѣ прѣдставители, ще присѣтствува на единъ тържественъ актъ, който има голѣмо значение за нашата народностъ, защото нашата народностъ е свързана прѣзъ най-тежкитѣ врѣмена, които България е прѣживѣва да подъ двойното Турско и Фернерско иго, чрѣзъ престолонаслѣдника се сплотява съ Българския народъ; чрѣзъ сѣщата религия България се доби и съ свободата, на която днесъ се радваме. И слѣдъ тѣзи факти, на мѣстото си е радостъта и тържеството на Българскій народъ. Днесъ цѣлий Българскій печатъ тържествува; на всички вѣстници, колонитѣ ще бѣдѣтъ пълни съ описание значение на този день, 2-ий Февруарий. Но ще се намѣржатъ журналисти, които за срамъ на отечеството си, ще отрѣчатъ важното значение на този великъ актъ, на тази жертва, която възлюбленитѣ ни Господаръ Н. Ц. Ви-

сочество Фердинандъ I-й прави. Не трѣбва да отиваме много на далечъ, стига, да разгърнемъ вѣстникитѣ и ще видимъ нашия печатъ, какъ тържественно и категорически отрицаваше, че ще стане покрѣщаването на Прѣстолонаслѣдника, какъ искаваше най-цинични съмнѣния по този въпросъ, какъ се прѣдписваше на Н. Ц. Височество коварни планове и мисли, като прѣдричаше и грозни пророчества за неговото битие въ България; ако направи този актъ. Напослѣдъкъ слѣдъ 18 Януарий почнаха да се неказватъ даже и подигравки. Цѣла истина е, че напослѣдъкъ всички опозиционни вѣстници заговориха, че покрѣщаването на Прѣстолонаслѣдника щѣло да стане и даже сподѣляха голѣмата радостъ на народа, за гдѣто така сполучливо се изглади работата. Днесъ и тѣзи, които бѣха най-голѣмитѣ врагове на този актъ, се готвятъ да бѣдѣтъ първи при извършването на акта. Нѣ това нищо не прѣчи въ сѣщността на работата. Правителството ни во главѣ, Г-на Д-ръ К. Стоилова, което спечели народната обичъ, народното довѣрие, народната признателностъ, съ добринитѣ, които то принесе на Българскитѣ данъкоплатци, съ извоюванieto на този актъ спечели всеобщата признателностъ на Българския народъ и украси челото си съ неувѣдаеми лаврови вѣнци, които за голѣми години ще правятъ честь на истинскитѣ и патриотически отечеството. Нека тази народна слава и слава на нашия синяголова рази къмъ тѣхъ по най-осезателенъ начинъ, на 2-ий Февруарий, имъ бѣде рѣководителъ и насърчителъ въ борбата имъ за съвършенното консулдиране положението на страната ни.

ОБЯВЛЕНИЕ

Въ салона на Дружество „Съгласие“ и въ казармата на 4-й п. Плѣвенскій на Н. Ц. В. Прѣстолонаслѣдника Князь Търновскій полкъ, една дама е изгубила двѣ златни гривни; който ги е намѣрилъ, моли се, да яви за това въ администрацията на вѣстника ни и ще получи прилично възнаграждение. Отъ Редакцията.

Плѣвень, 28 Ноември 1895 год.

София, Г-ну М-ру Президенту Д-ръ Стоилову. Плѣвенскитѣ граждани като празнуватъ най-тържественно днешний день, въ който прѣдъ 18 год. тѣхъ ги огря благодатната свобода, радватъ се, че имъ се отдава случай да засвидѣтелствуватъ признателността си къмъ своя обиченъ прѣзидентъ, който, въ своитѣ грижи за прѣуспѣвание на България, огради тази ни дадена свобода. Прочее, като Ви поздравявамъ, Г-нъ Министре, и поднасямъ сърдечнитѣ си поздравии на Плѣв. граждани, моля Всевишняго да Ви продължи днитѣ за прѣуспѣванието на България. Намѣстникъ кметъ: **Цвѣтковъ.**

Горе даваме мѣсто на телеграммата, съ която г. км. намѣстникъ **Т. Цвѣтковъ**, е поздравилъ г. Министръ Стоиловъ, по случай празникътъ освобождения на градъ Плѣвень. Ние се радваме, че се признава, че днесъ свободата не е отъ онѣзи *свободи*, които имаме, въ врѣме на тиранския режимъ на Стамболова, въ партията, на който влиза и г. Цвѣтковъ. Благодаримъ и за толкова. Едно което всѣки ще забѣлжи е това, че г. Цвѣтковъ, или го е било страхъ отъ *никого* да спомѣне, кой е виновника на онази *благодатна свобода*, **Вѣлика Россия**, или пакъ е нарочно направилъ това, за да угоди и на единъ и на другитѣ. Задаваме и този въпросъ, като се признава и засвидѣтелствува признателността на *обичния* президентъ, г. Цвѣтковъ, отказвали се отъ *не довършето*, което му бѣше показалъ въ телеграммата отъ 14 Февр. 1895 до Н. Ц. Височество. отъ което въ м. 15 брой, подъ названието „*Знамение на врѣмето*“ бѣхме обнародвали?! *Temperatn tent.* Тѣй се задържае на властъ.

ТЕЛЕГРАММИ

СОФИЯ 24 Януарий. Вѣстникитѣ „Миръ“ и „Прогрессъ“ потвърждаватъ новината, че дара прѣе поканата на Българскій князь да бѣди кръстникъ на князь Бориса. Царя ще бѣде прѣдставенъ отъ единъ генералъ. Нѣколко граждани приготвяватъ специаленъ трень за посрѣщанieto, на Императорскій посланикъ. Вѣрва се, че Българския Екзархъ ще пристигне на 28-ий того. Отъ всичкитѣ градове прѣстигатъ депутации. Всѣкитѣ Митрополити и Архимандрити ще присѣтствуватъ на кръщенieto. Градскій сѣвътъ ще даде въ сѣботата единъ голѣмъ банкетъ въ честъ на министритѣ и депутатитѣ. Отъ южна България ще има специални тренове.

ПЕТЕРБУРГЪ с. д. Вѣстникитѣ развѣкватъ кражението на Князь Бориса. В. „Свѣтъ“ казва, че ако Русия се улади че въ България ще владѣе едно твърдо положение, то подиграватъ съ въпроса за православието на Князь Бориса, радостъта ѣ ще бѣде голѣма и тя ще умѣе да докаже тона на България. Въ всѣки случай сѣ минавашието на князь Бориса въ православието ще захванс една нова епоха за отнешията на Русия съ България. В. „Новое Врѣме“ казва, че князь Фердинандъ нѣма да се раскае за акта си. Минавашието на Прѣстолонаслѣдника въ православието ще унищожи най-сѣществената причина за равнодушието на Русия спрямо България, защото, като се съобразява съ Берлинския трактатъ Князь нѣма вече да се счита за узурпаторъ.

Агенция „Балканикъ“

София, 22 того. Вчера слѣдъ пладнѣ прѣдсѣдатель Стоиловъ е билъ отново приетъ отъ Господаря на дълга ауденция. Отъ двореца Министра прѣдсѣдателя отиде въ народния клубъ, гдѣто заяви, че *кризата свършена*. *Князь приема да стане миропомазанието на прѣстолонаслѣдника*. Проклацията за датата подписана вече отъ господаря и ще бѣде обнародвана днесъ. Всичкитѣ владци и архимандрити ще бѣдѣтъ поканени да присѣтствуватъ.

Лондонъ, 20 того. Въ вчерашниятъ банкетъ на некорформиститѣ Лордъ Сализбери провнесе рѣчь, съ която напомни, че събигие трансвалъ прѣдставляватъ единъ примѣръ на home rule, като оспорилъ, че има намѣрение да се противи на доктрината монрое. Относително Армения Лордъ Сализбури заявява, че шестѣхъ сили ще надвиратъ изпълнението на реформитѣ, но нѣма да отидатъ по далечъ, нѣма никакъвъ признакъ, че Англия иска да се вмѣси, за да прануди Султана да управлява Армения по неприятенъ нему начинъ. Исполнение реформитѣ изисква врѣме. Султановото правителство е много лошо, слабо и неспособно да изпълнява длъжността, нѣ би било глупостъ да се вѣрва, че извършенитѣ жестокости сѣ станали по заповѣдъ на Султана. Тѣ трѣбва да се отлаждѣт на мохамеданския фанатизмъ. Англия не може да се вмѣси; тя нѣма качество да направи военна окупация въ мала Азия. Никоя Европейска сила не иска да ѣ окупира. Трѣбва да се даде на Султана нужното врѣме. Други срѣдства невъзможни. Ако не се работи въ съгласие съ силитѣ ще стане нужда да се работи противъ тѣхъ, което ще прѣдизвика напраздни нещастия, по голѣми отъ тия, що иска се да се избѣгнатъ.

Цариградъ, с. д. Австро-Унгарската ескадра напушена Лимносъ и се очаква другия день въ Смирна. Американското правителство настоява за припеманне Американския стасионеръ „Санъ-Францеско“. На възражението на портата, че този въпросъ интересува тоже и подписавшитѣ Бѣрлинския договоръ сили. Съединенитѣ щати отговориха, че понеже не сѣ подписавши сила, трактатитѣ не сѣ тѣхна работа. Портата се надѣва, че работата ще се урѣди.

Цариградъ, с. д. Прѣговора за подчиняване въстанничитѣ Зейтунъ продължаватъ. Имало доста голѣмо несъгласие между респективнитѣ прѣдложения, нѣ консолитѣ се надѣватъ да сполучатъ.

Мадридъ с. д. Не точно е, че правителство съединенитѣ щати направило постѣпка въ Европа въ полза въстанници Куба. Американското правителство не се интересува съ работата на въстанници.

Агенция „Балканикъ“

